Nom de la structure : Les Licoornes
statut juridique : association préfiguratrice
mail : contact@licoornes.com
site : en cours. 
Territoire : national
année de création : 2021


Les Licoornes sont 9 coopératives qui se réunissent autour d’une ambition commune : donner à chacun et chacune le pouvoir de transformer radicalement l’économie pour la mettre au service de l’intérêt général.
Ces coopératives sont : 
· Citiz, réseau d’autopartage
· Commown, loueur longue durée de matériel électronique
· Coopcircuits, plateforme libre de circuits courts alimentaires
· Enercoop, fournisseur d’électricité verte, locale et citoyenne
· La Nef, coopérative financière éthique
· Label Emmaüs, plateforme de e-shopping solidaire
· Mobicoop, plateforme de covoiturage et location de systèmes de covoiturage
· Railcoop, opérateur ferroviaire de passagers et marchandises
· Telecoop, opérateur télécom 
Les Licoornes ont en commun leur statut de société coopérative d’intérêt collectif (SCIC) - qu’elles promeuvent comme le modèle d’entreprise de demain, d’être positionnées sur des marchés de masse et répondant à des besoins du quotidien. Ces caractéristiques en font des acteurs clés pour mener la structuration d’une ESS transformatrice dans des secteurs marchands, peu investis jusqu’alors.
Au-delà de la logique d’optimisation, l’alliance des Licoornes poursuit ainsi l’objectif de construire une réponse systémique, un véritable système économique alternatif. Cette démarche est née du constat que l’ESS est aujourd’hui profondément structurée selon le paradigme de « l’impact ». Cela se traduit par l’idée qu’une entreprise de l’ESS répond à un besoin social ou environnemental précis grâce à une innovation sociale et doit essaimer son modèle pour maximiser son impact. Les Licoornes pensent que ce cadre de pensée ne permet pas d’apporter une réponse à la hauteur des enjeux sociaux, environnementaux et démocratiques qui concernent la sphère économique. En effet, chaque initiative « à impact » isolée se voit contrainte de fonctionner en symbiose avec le système économique qui est largement responsable des problèmes sociaux et environnementaux auxquels elle entend apporter une réponse. Au contraire, les Licoornes promeuvent une conception transformatrice de l’ESS, comme étant capable de se poser en alternative autonome du système économique dominant. A cette fin, elles doivent nécessairement « faire système ».
Un premier chantier a rassemblé les Licoornes pour créer une identité commune, afin d’augmenter la lisibilité de leur démarche. Les Licoornes élaborent à présent des pistes concrètes d’intercoopération : création d’un service en ligne de formation des ambassadeurs, projet de R&D sociale, animation de webinaires métiers, constitution d’offres communes BtoC / BtoB. 
La contribution à la transition : 
C’est la réunion d’entreprises coopératives qui se développent dans les secteurs clefs pour la transition citoyenne et écologique. Elles proposent, à toutes et tous, particuliers et organisations, des solutions fiables, durables et éthiques pour répondre à leurs besoins de consommation quotidiens dans chacun de ces domaines : électricité renouvelable en circuit court, location longue durée de matériel informatique éco-conçu, services de covoiturage solidaire, épargne et finance éthique, téléphonie… 
Elles coopèrent en mutualisant leurs forces et en partageant leur expérience. Elles ont pour ambition de faire système pour proposer un modèle économique alternatif qui remplace celui de l’ancien monde ! 
